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Modellfamilie

· Beistellcontainer 12 HE, 800 und 600 mm tief

· Rollcontainer 9 HE, 800 und 600 mm tief
· Rollcontainer 8 HE, 800 und 600 mm tief
· Sonderfunktion 9 HE Rollcontainer, 800 und 600 mm tief mit innen liegender Utensilienschale
· Technik-Container

Modellmerkmale

Beistellcontainer 12 HE:

Beistellcontainer erweitern die Arbeitsfläche. Die Abdeckplatte ist in verschiedenen Materialien und Dicken passend zu den Arbeitsplatten der Tischprogramme vorzuhalten. Container sind mit einem Plattenüberstand für die Plattentiefen 650, 900 und 1000 mm vorzuhalten. Die Beistellcontainer 12 HE müssen über einen separaten Materialauszug verfügen. Die Beistellcontainer sind in einer Breite von 430 mm vorzuhalten. 
Rollcontainer 9 HE und 8 HE:

Rollcontainer können platzsparend unter dem Arbeitstisch geparkt werden oder bieten neben dem Tisch eine zusätzliche Abstellfläche. Die Rollcontainer sind in den Höhen 9 HE und 8 HE anzubieten. Sie müssen über einen separaten Materialauszug verfügen. Die Rollcontainer sind in einer Breite von 434 mm vorzuhalten. 
Sonderfunktion Rollcontainer 9 HE mit innen liegender Utensilienschale:

Anstelle eines separaten Materialauszugs ist der Container mit einer auf der Schublade aufliegenden Utensilienschale auszustatten, die über die gesamte Tiefe der Schublade verschoben werden kann. Die Höhe dieser Version muss 50 mm niedriger als der Container 9 HE mit separatem Materialauszug sein. Die Rollcontainer sind in einer Breite von 434 mm vorzuhalten.
Technik-Container:

Technik-Container sind kompakte Organisationsmöbel. Sie müssen einen Auszugsboden für Drucker oder anderes EDV-Equipment, ein Vertikalfach für PC-Gehäuse und einen vollwertigen 9 HE Container beinhalten. Die Technikcontainer sind einer Nutzbreite von 228 mm vorzuhalten.
Konstruktionsmerkmale

Konstruktionsart

Die Seiten des Containers sollen zwischen dem durchlaufenden Ober- und Unterboden liegen. Die Schubladenblenden sind durch die durchgehenden Böden optisch einzufassen und sollen vor den Seiten liegen. Der Korpus des Containers ist zu verleimen. Die Rückwand soll im Korpus eingenutet sein.
Oberboden

Passend zu den unterschiedlichen Arbeitsplatzprogrammen ist der Oberboden entsprechend der Tischplatten in folgenden Materialien und Stärken vorzuhalten:

· 19 mm Dreischicht-Feinspanplatte

· 25 mm Dreischicht-Feinspanplatte

Frontausführungen

Für die Blenden sind folgende Materialien vorzuhalten:

· 19 mm Dreischicht-Feinspanplatte mit Materialharzbeschichtung oder Echtholzfurnier

· Design-Front Linie aus Kunststoff mit integrierter Griffleiste
Korpus

Für Unterboden und Seiten sind 19 mm Dreischicht-Feinspanplatten einzusetzen.

Rückwand

Serienmäßig sind die Container mit einer eingenuteten Rückwand in 10 mm Stärke auszustatten. Optional ist eine vorgesetzte Sichtrückwand in 10 mm vorzuhalten. Sie hat die Schmalseiten der Seiten und Böden abzudecken und soll eine glatte Rückansicht bieten. 

Kissenauflage 

Für die Container in der Tiefe 600 und der Höhe 8 HE sowie die Container in der Höhe 9 HE mit innen liegender Materialschale ist eine Kissenauflage vorzuhalten.
Schubladen und Führungen

Die Container müssen über hochwertige Stahlschubladen mit verdeckten Führungen verfügen. Die Schubladen mit 2, 3, 4 HE sind serienmäßig mit Teleskopteilauszug (75%) auszustatten und wahlweise mit Teleskopüberauszug (105%) vorzuhalten.
Schubladen mit 6 HE sind serienmäßig mit Teleskopüberauszug (105%) auszustatten. Teilauszüge müssen mit 25 kg und Überauszüge mit 45 kg belastbar sein. Alle Führungen müssen hochwertige Präzisionskugelführungen mit selbstreinigender Führung sein. Die Container sind serienmäßig mit automatischem Selbsteinzugs-, Dämpfungssystem und Auszugssperre vorzuhalten. Eine Auszugssperre muss das gleichzeitige Herausziehen von zwei oder mehreren Schubladen verhindern. Die Demontage und Montage der Schubladen hat werkzeuglos zu erfolgen. 
Die Höhe des separaten Materialauszugs hat 1 HE zu betragen. Serienmäßig ist der Container mit einer Materialschale mit Kugelführung und besonders großer Nutztiefe auszustatten. Die Schale muss abnehmbar und somit schnell zu reinigen sein. 
Optional gegen Minderpreis sind Beistell- und Rollcontainer ohne Dämpfungssystem und Materialauszug mit flacher, fest installierter Materialschale vorzuhalten.

Gegengewicht

Bei Verwendung eines Teleskopüberauszuges ist generell ein Gegengewicht einzusetzen. Container, die mit Schubladen in der Größe 6 HE ausgestattet sind, müssen serienmäßig ein Gegengewicht enthalten.

Rollen/Bodengleiter

Die 12 HE Beistellcontainer sind mit Bodengleitern vorzuhalten, die mit optionalen Höhenmodulen in 20 mm Schritten auf ein höheres Niveau angehoben werden können.

Die Rollcontainer sind serienmäßig mit harten Rollen auszustatten. Optional sind die Container mit weichen Rollen für harte Böden oder mit Bodengleitern vorzuhalten.
Bügelgriffe

Für die Blenden aus Dreischicht-Feinspanplatte mit Melaminharzbeschichtung oder Echtholzfurnier sind 5 Bügelgriffe aus Metall vorzuhalten. Dabei sind unterschiedliche Oberflächen anzubieten. Für die Optik einer glatten, grifflosen Front ist eine Griffleiste vorzuhalten. Die Griffleiste aus eloxiertem Aluminium ist auf der Korpusseite anzubringen. Die Containerblende sind wie bei der Designfront Linie von beiden Seiten über einen seitlichen Hintergriff zu öffnen. 
Schlosssystem

Um die nachträgliche Montier- und Austauschbarkeit zu garantieren, ist für das Schlosssystem ein Plättchenzylinder mit Wechselkerntechnik einzusetzen. Die Bildung von Schließkreisen muss möglich sein. Der Container ist mit einem Knick- und einem starren, flachen Stahlschlüssel zu liefern. 
Einrichtungen

Zubehör

Für die individuelle Organisation der Schubladen sind folgende Zubehörelemente vorzuhalten:

· Schräggefache

· Unterteilungsstege

· Querteiler (Stahl oder Kunststoff)

· Längsteiler für DIN A5 oder DIN A6 (Stahl)

· Stempelhalter

· Formular-Drahteinsatz

· CD-Halter
Oberflächen

Die Oberflächen müssen folgende Anforderungen erfüllen:

· Melaminharzbeschichtung in Uni-Oberfläche oder verschiedenen Holzdekoren (Oberfläche nach EN-14322), allseitig mit                                Nullfugenkante in Plattenfarbe. Die Lichtechtheit muss Mindeststufe 6 nach Wollskala betragen.
· Echtholz-Oberfläche furniert mit hochwertigen Furnieren, Oberfläche mit hochwertigem und widerstandsfähigem Zwei-Komponenten- Polyurethanlack auf Wasserbasis.
· Design-Front aus Kunststoff, durchgefärbte Ausführung in den Farben arkticweiß und reinweiß, 1-K-Lack in der Farbe weißaluminium.
Die Ausführung von Oberboden, Front und Korpus müssen frei miteinander kombiniert werden können.
Qualität und Ökologie

Das Containerprogramm muss folgende Anforderungen erfüllen:

· Zertifikat geprüfte Sicherheit

· DIN Fachbericht 147

· DIN EN 14073 -2/-3

· DIN EN 14074

· BGR 234

· BGI 650

· EK 5/AK 3 (PfG-RO)
· DIN 4543-1

· PAK-Nachweise für relevante Bauteile 
· Schadstoffgeprüft
· Qualitätssiegel Quality Office

Die Prozesse zur Herstellung der Produkte sind nach folgenden Normen zu zertifizieren:

· DIN ISO 14001 Umweltmanagement
· DIN EN ISO 50001 Energiemanagement
· DIN ISO 9001
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